

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 66 (9828)

ЧЕТВЕРГ, 1 июня 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ДЕМОКРАТИЯ — НАШ ИСТОРИЧЕСКИЙ ВЫБОР На Съезде народных депутатов СССР

Вечернее заседание 27 мая открылось сообщением депутата Лукьянова А. И. о том, что порученный Съездом президиуму и делегации от Азербайджанской ССР вопрос о представительстве в Совете Национальностей НКАО оказался сложным и требует дополнительных консультаций.

Съезд принимает к сведению сообщение депутата. Затем была продолжена дискуссия, развернувшаяся на утреннем заседании.

На Съезде выступили депутаты Сулейменов О. О., Яковлев Е. В., Образ В. С., Петрушенко Н. С., Кравченко Л. П., Кириллов В. И., Конев С. И., Крайко А. Н., Ч. Айтматов, Пальм В. А., Самсонов А. С., Мошняга Т. В., Попов Г. Х.

Съезд принимает решение о прекращении прений.

Председатель Верховного Совета СССР М. С. Горбачев предлагает приступить к выбору первого заместителя Председателя Верховного Совета СССР. На этот пост он рекомендовал депутата Лукьянова А. И., охарактеризовав его как человека компетентного, подготовленного в области государственного и советского строительства, опыт которого полезен и нужен.

В обсуждении кандидатуры А. И. Лукьянова приняли участие депутаты Сахаров А. Д., Фильшин Г. И., Старовойтова Г. В., Оборин А. В.

Депутаты принимают решение перенести вопрос об избрании депутата Лукьянова А. И. на пост первого заместителя Председателя Верховного Совета СССР на заседание Съезда, которое состоится в понедельник, 29 мая.

Съезд поручил президиуму подготовить предложения по составу депутатской комиссии для расследования обстоятельств, связанных с событиями в Тбилиси 9 апреля.

Было предложено также создать комиссию из числа народных депутатов СССР для проверки материалов, связанных с деятельностью следственной группы, возглавляемой Т. Х. Гдлян. При обсуждении этого вопроса выступили депутаты Заславский И. И., Гдлян Т. Х., Ярин В. А., Баранов А. И., Янаев Г. И.

Депутаты поручили президиуму подготовить и внести на утверждение Съезда предложение о составе этой комиссии.

Вечером депутаты избрали секретариат Съезда и приняли постановление о порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан, поступающих в адрес Съезда.

29 мая в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжалась работа Съезда народных депутатов СССР. Открывая утреннее засе-

дание, председательствующий Председатель Верховного Совета СССР М. С. Горбачев сообщил, что группа депутатов обратилась в президиум с предложением прекратить прямую трансляцию работы Съезда по Центральному телевидению и Всесоюзному радио в связи с тем, что некоторые ораторы используют трибуну Съезда для саморекламы.

Председательствующий высказался за сохранение открытости Съезда, предложил и дальше вести прямую трансляцию с заседаний Съезда.

Депутаты приняли это предложение.

Съезд продолжил рассмотрение кандидатуры на пост первого заместителя Председателя Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется депутату Лукьянову А. И. Ответив на вопросы, которые были заданы ему депутатами на предыдущем заседании, оратор затем изложил свою позицию по основным направлениям предстоящей деятельности Верховного Совета СССР.

Первое. Надо навсегда покончить с идущим от времен культуры личности и застоя формальным принижением, часто парадным положением высшего органа власти нашей страны. Это должен быть деловой, работающий, требовательный орган, позволяющий сопоставлять различные точки зрения, альтернативные проекты, то есть выявлять всю гамму, всю сумму мнений людей и избирателей. И самое главное, чтобы здесь была возможность давать безжалостную реалистическую оценку того, что происходит в обществе, искать эффективные пути решения всех назревших проблем.

Второе. Не может и не должно быть никаких важных проблем развития нашего общества, закрытых для обсуждения и решения на Съезде народных депутатов и в Верховном Совете. Поворот экономики к человеку, устранение диспропорций, направление ассигнований, предоставление займов, ценообразование, межнациональные отношения, экологическая ситуация, использование воинских контингентов за пределами страны, истинное положение, главное — истинное положение тех или иных слоев населения, регионов, отраслей экономики. И, главное — ответственность и еще раз ответственность любого государственного органа или должностного лица. Все это должно находиться в постоянном поле зрения высших органов власти. Другого быть не может, иначе они перестают быть органами власти.

Третье. Ясно совершенно, что наш Съезд и Верховный Совет — это только вершина всей пирамиды 50-тысячного корпуса Советов нашей страны. И в том числе местных

Советов. И если сейчас Верховный Совет не будет заботиться об этих органах, то мы просто лишимся фактически корней. Отсюда назрело радикальное укрепление материально-финансовой базы Советов, четкое разграничение полномочий между союзными, республиканскими, местными органами, особенно сельскими и поселковыми Советами, которые буквально обескровлены у нас. И все это должно найти закрепление в законе в ближайшее же время.

Четвертое. В любом демократическом государстве должен властвовать закон. Мы слишком привыкли ко всякого рода инструкциям, ко всякого рода постановлениям исполнительных органов, которые регулируют важнейшие вопросы. Важнейшие законы надо обсуждать тщательным образом, выносить на всенародное обсуждение и на референдум. Прежде всего здесь нам потребуются колоссальная работа. Самые минимальные подсчеты говорят о том, что должно быть около 50 новых законодательных актов, в первую очередь таких, как пенсионное законодательство, трудовое законодательство, законодательство о правах молодежи, жилищное законодательство, земельное законодательство, налоговое законодательство.

И, наконец, целый ряд законодательных актов о правах человека, о правах гражданина. Это и свобода печати, и добровольные общества, и профсоюзы и т. д. Здесь надо сделать очень многое, особенно по повышению роли суда.

Пятое. Съезд народных депутатов и Верховный Совет должны стать эпицентром контроля за деятельностью исполнительных и других государственных органов. Огромная роль здесь должна принадлежать нашим комиссиям, Комитету конституционного надзора. Но самое главное, что здесь должны решаться узловые кадровые вопросы, главное — назначение на все посты в нашем государстве.

Шестое. На полную мощность должны заработать механизмы защиты нашей демократии. Причем, мне кажется, что нужна общесоюзная, государственная программа не просто борьбы, а войны с преступностью. И сейчас это подвигает нас к немедленному ускорению всей работы по осуществлению судебно-правовой реформы.

И, наконец, последнее. Работа Съезда, Верховного Совета, его органов невозможна ни без гласности, ни без демократии. Вообще, Верховный Совет должен быть эталоном демократии, организованности, действенности. А значит, теснейшая связь с избирателями, может быть, создание комиссий по правам, по обращениям граж-

дан, депутатских комиссий.

И самое главное, что по нашему Съезду, по Верховному Совету народ будет равняться в вопросах единства, сплоченности, направленности на дело. Задача консолидации общества — это задача, непосредственно относящаяся к депутату, за которую мы несем первейшую ответственность.

Затем слово было предоставлено депутатам Щелканову А. А., Коновалову А. И., Носову В. П., Демидову А. И., Журавлеву А. Г., Кольцову Ю. А., Фаргиеву Х. А., Агузаровой С. Б., Себенцову А. Е.

В связи с обсуждением кандидатуры А. И. Лукьянова на высокий государственный пост депутат Гдлян Т. Х. обратился к нему с рядом вопросов, касающихся его работы в ЦК КПСС; состояния законности и правопорядка в государстве; дискредитации, по выражению оратора, в средствах массовой информации его следственной группы; прекращения расследования крупных хищений в золотодобывающей промышленности.

Депутат Лукьянов А. И. ответил на ряд вопросов, представленных в выступлениях предыдущих ораторов.

Затем выступили Иванов Н. В., Шундеев И. Н., Кудрявцев В. Н., Медведев Р. А., Солнцев Р. Х., Якубов А., Калашников С. Ф., Старовойтов В. К., Бичкаускас Э. В., Гамкпрелидзе Т. В., Исаев Г. И., Негматуллоев С. Х., Амангельдинов Г. А., Базарова Р. А., Кирияк Н. П.

Узбекская делегация в большинстве своем поддерживает кандидатуру товарища Лукьянова, сказал депутат Якубов А. Он поднял в выступлении ряд вопросов, связанных с созданием правового государства, скорейшим принятием ряда законодательных актов.

Выступающий указал на необходимость самым тщательным образом и только на основе закона разбираться во всех аспектах так называемого «узбекского дела». Из опубликованного сообщения комиссии Президиума Верховного Совета СССР ничего непонятно, все в этом сообщении окутано каким-то странным туманом. Было бы хорошо, заявил оратор, чтобы по этому поводу высказался кто-нибудь из членов этой комиссии.

Сообщив далее от имени своей делегации, что она выступает за честное решение этого сложнейшего дела, он предложил включить в состав создаваемой Съездом комиссии по изучению его обстоятельств народных депутатов СССР от Узбекистана.

В заключение депутат Лукьянов А. И. ответил на поступившие вопросы.

Открытым голосованием первым заместителем Председателя Верховного Совета

СССР Съезд избрал А. И. Лукьянова и принял соответствующее постановление.

В начале вечернего заседания член президиума депутат Горбунов А. В. проинформировал депутатов о некоторых процедурных вопросах работы Съезда.

Съезд принял сообщение А. В. Горбунова к сведению. Затем начались прения по процедурным вопросам.

Выступили депутаты Хаджиев С. Н., Киселев В. Н., Бурых Ю. Е., Кашников Н. И., Чернышев О. В., Чинпий М. И., Заславский И. И., Ястребов А. З., Струков Н. А., Белозерцев С. В., Барашков Ю. А., Самарин В. И., Оболенский А. М., Юдин В. Д.

Взявший слово депутат Попов Г. Х. попросил коллег выслушать депутата Казанника А. И., который просил рассмотреть вопрос об освобождении его от обязанностей члена Совета Национальностей Верховного Совета СССР с тем, чтобы туда вошел депутат Ельцин Б. Н.

— Я — юрист, сказал депутат Казанник А. И., и очень хотел бы быть в профессионально грамотном Верховном Совете СССР, особенно первый период его работы, когда будут приниматься важнейшие законы, которые определяют судьбу нашей страны, может быть, до 3000 года. Но когда прошли выборы в Верховный Совет СССР и я увидел, что мы, в силу своей политической близорукости, «зарубили» кандидатуры выдающихся ученых, не пропустили политиков, я принял, на мой взгляд, единственно верное решение: необходимо, чтобы в Совет Национальностей прошел Б. Н. Ельцин. Прошу включить его без голосования в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Только на этих условиях, подчеркнул депутат, я снимаю свою кандидатуру.

Председательствующий приглашает депутатов-юристов высказаться по существу заявления А. И. Казанника. Необходимые разъяснения юридического характера Съезду дают депутаты Собчак А. А., Бурлацкий Ф. М., Яненко А. П., Миросин Б. В., Крайко А. Н., Пальм В. А., Кузнецов Л. А.

Съезд удовлетворил просьбу депутата Казанника А. И. о сложении им обязанностей члена Совета Национальностей Верховного Совета СССР и утвердил протокол счетной комиссии по выборам в Совет Национальностей с учетом изменений по РСФСР. В соответствии с этим депутат Ельцин Б. Н. стал членом Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

На этом вечернее заседание Съезда завершило работу.

30 мая Съезд народных депутатов СССР продолжил работу.

(ТАСС).

1 июня — Международный день защиты детей

Под взглядом пытливых, доверчивых глаз

Полная нежности и любви женщина-мать с ребенком на руках... Сколько прекрасных, волнующих чувств вызывает этот образ, символизирующий великую силу жизни, молодости, бессмертия! Любовь к детям стала высокой нравственной нормой нашего народа, отдающего делу коммунистического воспитания подрастающего поколения всю щедрость своих сердец.

1 июня — Международный день защиты детей. Впервые он проводился в 1950 году по инициативе Международной демократической федерации женщин. И сегодня эта всемирная женская организация не снимает с себя заботу о том, чтобы каждый ребенок жил в мире, мог радоваться солнцу, небу, сегодняшнему и завтрашнему дню, мог учиться, получить специальность в будущем.

Наш ясли-сад «Солнышко» — малокомплектный,

всего в нем три группы. Воспитывают детей опытные, грамотные педагоги. Большой вклад в дело воспитания юного поколения вносят воспитатели Н. Н. Петрова, Н. П. Крус. Более 25 лет они работают в нашем дошкольном учреждении, передают свой богатый опыт коллегам.

В детском саду созданы условия, способствующие всестороннему развитию детей, формированию у них двигательных навыков. Серьезное внимание уделяет детскому

саду директор совхоза «Красный фронтвик» А. Д. Амирханян. Ежегодно отпускаются дополнительные средства на проведение летней оздоровительной кампании, на организацию летнего отдыха детей.

Педагоги яслей-сада придают большое значение умственному, нравственному, эстетическому воспитанию малышей. Детям прививаются культурно-гигиенические навыки, трудовые умения, воспитывается готовность к школьному обучению.

Но многое еще предстоит сделать, чтобы «Солнышко» еще более щедро дарило свой свет и тепло детям. Задачи воспитания детей дошкольного возраста велики и многосторонни. Каждый воспитатель, каждый сотруд-

ник детского сада проявляет внимание к детям и заботу о них. Нам безразлично, как живут дети, что любят, что их печалит, чем они интересуются, о чем мечтают.

Мы, старшие, должны быть для них примером человеколюбия, справедливости, взаимопомощи, заботы и внимания. Всегда ли мы следуем этим принципам, всегда ли мы помним, что находимся под наблюдением пытливых и доверчивых детских глаз?

Мы всегда должны помнить, что мы, взрослые, в ответе за будущее наших воспитанников, в ответе за всех детей земли, за их право на счастливое и радостное детство.

Н. МИЛОСЕРДОВА,
заведующая яслями-садом «Солнышко».

Чтобы были здоровы и счастливы

НАШ детский сад расположен в сосновом лесу. Место — чудесное: много зелени, цветов, ягод, а также по соседству с нами обитает масса птиц, за которыми мы с удовольствием наблюдаем. Вся эта обстановка в целом благоприятно влияет на настроение детей, их самочувствие, в конечном счете на здоровье.

Но общение с природой мы не ограничиваем только наблюдением, созерцанием, а стремимся воспитать в детях привычку ко всем делам, которые способствуют ее сохранению. Выращиваем цветы, имеем свой огород.

Обстановка дружелюбия, заботы, внимания к малышам характерна для деятельности нашего учреждения. Происходит это прежде всего потому, что люди, работающие в коллективе, любят детей, а те это чувствуют и отвечают взаимностью. Так, одной из любимых воспитательниц является Т. Г. Макарова, прекрасно знающая свое дело, очень старательная. Добрых слов заслуживает труд воспитательницы И. В. Парамоновой, помощницы воспитателя Л. В. Антиповой, санитарок Г. Г. Евдокимовой, В. Я. Кузьминой. Вкусно и качественно кормят детей повара Е. Г. Иванова и помощник повара В. М. Савельева. Постоянно в хлопотах завхоз Г. Г. Степкина, у которой широк круг обязанностей.

В нашем учреждении неплохая материальная база: хорошая мебель, наглядные пособия, игрушки. Но не все еще соответствует требованиям сегодняшнего дня. Сейчас очень большое внимание уделяется физическому воспитанию детей. А для этого нужно оборудовать физкультурную площадку, причем красивую и удобную.

Вся работа нашего коллектива направлена на то, чтобы дети были здоровы и счастливы, чтобы им было с нами хорошо и уютно. Мы справимся с проблемами, которые, конечно же, у нас тоже есть. Но преодолеть их нужно с помощью администрации торфопредприятия, мы надеемся и рассчитываем на их помощь.

Е. КИСЕЛЕВА,
заведующая яслями-садом «Мальшок».

Начиная с раннего возраста

СЕГОДНЯ вся страна отмечает Международный день защиты детей. Глубокие преобразования, происходящие во всех сферах жизни нашего общества, вызывают необходимость пересмотра нашего отношения к процессу воспитания детей. Наш коллектив считает одной из важнейших задач — обеспечить воспитание, начиная с раннего детского возраста, физически крепкого молодого поколения с гармоническим развитием физических и духовных сил.

Слаженность в работе воспитателей и обслуживающего персонала благотворно сказывается на воспитанниках. Много сил, энергии, умения отдают детям воспитатели с богатым педагогическим опытом — Наталья Ивановна Захарова, Вера Евгеньевна Мишина. Они умело организуют детей при проведении занятий, праздничных утренников, воспитывают у них любовь к родному краю. Плодотворно работает музыкальный руководитель Галина Олеговна Константинова. Она помогает детям понять яркость и выразительность образов в музыкальных произведениях, воспитывает умение эстетического сопереживания.

Воспитателем может быть лишь тот, кто трудолюбив и любит детей. Такими в нашем коллективе являются Е. И. Иванова, И. О. Никифорова, И. В. Федосеева, И. Е. Федорова, В. В. Ружина. Заботливые и внимательные, они глубоко вникают в воспитательный процесс. В группе у них всегда спокойная, деловая атмосфера. Они стремятся дать детям первые уроки нравственности, пробудить у них интерес к прошлому и настоящему нашей Родины.

Коллективом проделана большая работа по созданию уюта в групповых комнатах, по эстетическому оформлению интерьера в здании с учетом интересов детей. Участок детского сада — красив. Весной он радует наших воспитанников пробуждением жизни, первыми цветами, летом — пестроцветьем клумб. Богата его палитра и осенью, яркими красками золота и багрянца покрываются деревья и кустарники. И все это для наших детей.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
заведующая яслями-садом № 1.

ПО ВСЕЙ стране осуществляется революционная перестройка. Не обходит стороной она и дошкольные учреждения. В нашем районе 30 дошкольных учреждений, в них воспитывается 1427 детей, трудится 140 воспитателей. Какие же качества воспитателя являются первостепенными для того, чтобы малыши с радостью и желанием шли в детский сад? Это

К ВОСПИТАТЕЛЮ, КАК К МАМЕ

прежде всего умение окружить своих воспитанников вниманием, материнской заботой и добротой, чтобы шли они к воспитателю, как к своей маме, видели в нем доброжелательного друга. Нужно иметь немалые знания, мудрость, обладать чувством такта, чтобы завоевать доверие своих воспитанников.

К таким воспитателям относится Мария Николаевна Мясникова из яслей-сада «Елочка». Заботливая и внимательная, она умеет помочь, подсказать, поддержать, для каждого ребенка находит время. Хорошо живет детям в этом детском саду, потому что примером добросовестного отношения к своим обязанностям служит заведующая Надежда Алексеевна Устинова.

Щедро отдают свои знания, любовь детям Надежда Павловна Крус (ясли-сад «Солнышко»), Валентина Семеновна Кузьмина, Татьяна

Викторовна Иванова, Антонина Семеновна Никифорова, Людмила Сергеевна Румянцева (ясли-сад «Звездочка»), Таисия Леонидовна Пуховик (ясли-сад «Колокольчик»).

Татьяна Геннадьевна Макарова (ясли-сад «Мальшок») особое внимание уделяет детям, помогает им преодолеть застенчивость, умение правильно сформиро-

вать свои мысли. Ее дети обладают навыками культуры поведения, хорошо подготовлены к школе. Творческий человек — так можно сказать о ней.

Заслуживает внимания работа воспитателя Раисы Васильевны Дорофеевой (ясли-сад «Ромашка»). Богатый практический опыт, знания передает Нина Васильевна Федорова из яслей-сада «Светлячок» учащимся педагогического училища, будущим воспитателям. Творчески работают Нэлли Ивановна Субботина и Нина Ивановна Мухина (детский сад № 1).

Педагогическим центром яслей-сада «Теремок» служит методический кабинет. Здесь сосредоточены дидактические и методические пособия, игры по развитию речи, трудовому и физическому воспитанию, по математике. Умело и тактично помогает педагогам воспитатель-методист Валентина Алек-

сандровна Миронова. Постоянную заботу о детях, творческий подход к делу проявляют во всем заведующие дошкольными учреждениями Наталья Валентиновна Милосердова (ясли-сад «Солнышко»), Людмила Васильевна Медведева (ясли-сад «Светлячок»), Таисия Петровна Мацкеева (ясли-сад «Звездочка»), Лидия Ивановна Васильева (ясли-сад № 1), Галина Александровна Ефимова (ясли-сад «Колокольчик»), Екатерина Ивановна Киселева (ясли-сад «Мальшок»). Большой путь пройден коллективом, который можно с полным правом назвать дружной семьей, в детском саду «Чебурашка». Надежда Ивановна Минина сумела создать здесь хорошую, деловую обстановку.

Коллективы дошкольных учреждений направляют свою работу на благо детей, вносят частичку своего труда в дело воспитания подрастающего поколения. Много нерешенных проблем еще существует, а самая важная — здоровье детей. Еще часто, к сожалению, болеют наши дети, хотя определенная работа по их оздоровлению проводится, но отсутствует должный медицинский контроль. Вдумчивого, профессионального влияния медицинских работников на детей пока не ощущается. Переуплотнены группы в дошкольных учреждениях города, существуют трудности с устройством в них детей. Эти проблемы следует решать. Будем надеяться на перемены к лучшему.

Т. СУСТРЕТОВА,
инспектор роно.



Ростовская область. Последовательно осуществляют программу социального развития на госплемзаводе в Егорлыкском районе. Здесь стараются сделать все, чтобы труженикам было приятно работать, чтобы они могли с комфортом отдохнуть, заботятся об устройстве малышей (на снимке). Недавно вступил в строй новый детский комбинат на 140 человек. Предприятие с переходом на аренду значительно улучшило свои дела. Возросли поставки государству мяса и молока. В минувшем 1988 году прибыль от реализации сельскохозяйственной продукции составила 2 миллиона 300 тысяч рублей. Часть средств выделили на строительство жилья, соцбытобъектов.

Фото Е. Недери.

(Фотохроника ТАСС).

Что предстоит сделать в ближайшие дни по подъему продуктивности дойного стада — об этом шел разговор с руководителями хозяйств района в минувший понедельник, 29 мая, в зале заседаний районного комитета КПСС. На совещание также были приглашены секретари первичных партийных организаций хозяйств, председатели исполкомов сельских Советов, руководители ряда организаций и предприятий.

Выступивший на совещании главный зоотехник межхозяйственного производственного объединения И. И. Вишневецкий отметил, что за последние два дня по реализации молока государству район минусовал в сравнении с этим же периодом прошлого года. Девять хозяйств работают ниже своих возможностей, что и привело к указанным потерям. Из тринадцати

С совещания руководителей ПОВЫШАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

цати исполкомов сельских Советов только пять закупают молоко из хозяйств индивидуального сектора больше, чем в прошлом году.

Колхозам и совхозам района до выполнения государственного полугодичного плана осталось реализовать 3096 тонн этой продукции, а это значит, ежедневно необходимо поставлять на перерабатывающее предприятие 94 тонны молока. Сейчас район реализует за день от 90 до 92 тонн. Исходя из этого, надо предпринять все меры по повышению продуктивности дойного стада.

В этом отношении есть хорошие примеры. Так, колхозы «Красное Заречье», «Красный Октябрь», совхоз

«Опочецкий» в среднем за сутки от коровы получают от 12 до 13 килограммов молока. А такие колхозы, как «Росня», имени Любимова, совхозы «Духновский», «Салют», «Организатор», — почти в два раза меньше.

Резервы продуктивности дойного стада далеко не исчерпаны. Об этом говорят результаты труда совхоза «Опочецкий», который за неделю увеличил реализацию этой продукции на одиннадцать тонн, колхоза «Большевик», поставившего на завод больше продукции на 4,2 тонны. Возросла реализация молока из колхоза «Красное Заречье» и из других хозяйств. Однако этого не скажешь о колхозах «Красный

Октябрь», «XXI партсъезд», совхозе «Организатор», где, наоборот, реализация молока уменьшилась от двух до трех тонн.

Проверки говорят о том, что все неурядицы в ведении этой важной отрасли складываются из-за элементарной бесхозяйственности. На многих фермах еще не соблюдается распорядок дня, в летних лагерях по-прежнему не организовано поение, нет соли. Из-за всех этих причин снижается жирность молока, а зоотехники, лаборанты не принимают должных мер.

Председатель исполкома райсовета И. П. Павлов сделал анализ работы исполкомов сельских Советов по закупке молока из хозяйств ин-

дивидуального сектора. В своем выступлении он подверг критике за плохую работу депутатов, работающих на территориях колхозов «XXI партсъезд», «Заветы Ленина», «Вперед», совхозов «Опочецкий», «Красный фронтвик». В общей сложности Советы недодали государству 24 тонны молока.

На совещании отмечалось, что хозяйства района в ближайшие три дня должны увеличить реализацию молока государству на семь тонн. Только в этом случае можно рассчитывать на успешное выполнение полугодия.

Затем был обсужден вопрос о начале кормозаготовительной кампании во всех хозяйствах. Большинство руководителей колхозов и совхозов пришли к единодушному мнению, что к заготовке сена необходимо приступать в понедельник, 5 июня.

Н. ПЕТРОВ.

Вести с полей

На втором этапе борьбы за урожай

В ЛУЧШИЕ агротехнические сроки провели посевную кампанию земледельцы колхоза «Большевик». Но и сейчас работы на полях хозяйства не прекращаются. Начался второй этап борьбы за урожай — уход за посевами.

Во всех производственных бригадах полным ходом ведутся работы по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур. Так, боронование полей

закончено на всех площадях, занятых картофелем, и в производственных участках Крайнево и Макушино механизаторами начато окучивание.

Теплая погода в последние дни благоприятствовала не только всходам посевов, но и развитию сорных трав. Для борьбы с ними на полях, занятых под лен и зерновые культуры, повсеместно начата химическая прополка. Эти работы в основном вы-

полняет коллектив районной «Агропромхимии». Ими уже произведена химпрополка более чем на половине всех площадей зерновых культур и льна.

Своевременное проведение всего комплекса работ по уходу за посевами будет способствовать получению земледельцами хозяйства высоких урожаев.

Л. МИХАЙЛОВА,
главный агроном
колхоза «Большевик».

ГОСПРИЕМКА: НЕРЕШЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ



Киргизская ССР. В два раза сократилось количество рекламаций и резко повысилась надежность пресс-подборщиков, выпускаемых заводом сельскохозяйственного машиностроения имени М. В. Фрунзе в столице Киргизии. Третий год предприятие работает в условиях госприемки. И вот перемены.

Еще два года назад выпускаемый заводом пресс-подборщик ППЛ-Ф-1,6 не мог обеспечить хорошее качество заготовки кормов. А в эк-

сплуатации был далеко не безопасен. В 1987 году из-за неудачной конструкции некоторых его узлов от него тяжело пострадало несколько десятков механизаторов. Госприемка неоднократно останавливала производство машин и добила, наконец, изменения в конструкции карданного вала — главного источника опасности. План 1988 года выполнен. На качество продукции поступает все меньше нареканий.

Но многого госприемка из-

менить так и не смогла. По-прежнему валяются на территории завода комплектующие детали, случаются нарушения и технологической дисциплины. Специалисты госприемки считают, что следующим этапом в повышении качества продукции должен стать выход на свободный рынок.

Сегодня завод — монополист по выпуску пресс-подборщиков в стране. И лишь конкурентная борьба за рынок сбыта смогла бы заставить его переменить отношение к качественным показателям. Но пока свою волю производителям и покупателям этих сельскохозяйственных машин диктует вал.

НА СНИМКЕ: активно сотрудничают с госприемкой самые компетентные специалисты завода, такие как сварщик Николай Степанович Оноприенко (слева). Он предложил представителю госприемки Виктору Васильевичу Бельскому и начальнику бюро главного сварщика Леониду Михайловичу Вертопрахову изменить технологию сварки фланца карданной передачи.

Фото Е. Петричука.
(Фотохроника ТАСС).

Из редакционной почты

Спасибо за теплоту и отзывчивость

Профессия медика — особая профессия. Она требует не только специальных знаний, умений и навыков, но и высоких душевных качеств.

Именно этими качествами в большой мере и обладают медицинские работники Пригородного медпункта — заведующая Нина Васильевна Косинова и акушерка Валентина Аркадьевна Игнатова.

Нам, женщинам пенсионного возраста со слабым здоровьем, приходится часто

обращаться за помощью к нашим медикам. С их стороны мы всегда чувствуем исключительное внимание к больному человеку. Осмотрев пациента и поставив правильный диагноз, назначают амбулаторный курс лечения, а при невозможности такого лечения направят в центральную районную больницу в стационар.

При посещении медпункта сразу чувствуется, что здесь работают душевные, отзыв-

чивые люди, ценящие порядок и чистоту. Эта обстановка благоприятно действует на психику человека и помогает легче переносить недуг. Поэтому нам от души хочется поблагодарить наших медиков за чуткое и заботливое отношение к нам, пенсионерам, и пожелать успехов в их нелегком, но благородном деле.

М. СМЕРНОВА,
К. ЩЕМЕЛИНСКАЯ,
п. Петровское.

Интервью на актуальную тему

Корма — забота главная

Как мы уже сообщали в нашей газете, при межхозяйственном производственном объединении действует специальная комиссия, которая обследовала большинство колхозов и совхозов нашего района и дала ряд рекомендаций по организации создания прочной кормовой базы для общественного животноводства.

На днях мы встретились с заместителем председателя МПО, главным инженером Эдуардом Яковлевичем Афанасьевым и в связи с этим попросили ответить на ряд интересных нас вопросов.

— Эдуард Яковлевич, какие выводы сделала комиссия по общей готовности хозяйств нашего района к предстоящей кормозаготовительной кампании?

— Однозначно сказать нельзя. К примеру, хорошо подготовили технику, продуманно сформировали звенья и отряды в колхозах «Росня», имени Мичуринна и в ряде других хозяйств. Что значит хорошо? Это значит, в полной готовности находятся все прицепные сельскохозяйственные машины, я имею в виду косилки, грабли, прессы, навесы для принудительного вентилирования тюков.

Нельзя назвать удовлетворительным положение готовности к предстоящей «зеленой жатве» в колхозах имени Любимова, «Урожай», в совхозе «Глубоковский», где нет полной ясности в приведении в надлежащий порядок всего комплекса машин, да и с организацией труда необходимо тщательно продумать все вопросы.

Однако не будем сгущать краски. Ранняя весна, ранний сев отдели значительное больше времени для более продуманного подхода к началу этой важной кампании.

— В какие сроки специалисты МПО рекомендуют главным специалистам хозяйств района начать кормозаготовительную кампанию?

— Специалисты производственного объединения внимательно обследовали часть полей и участков с культурными и дикорастущими травами и пришли к выводу, что нынешняя «зеленая жатва» должна начаться несколько раньше, чем в минувшем году. Есть мнение, что технику нужно выводить на луга не позднее 5 июня. Этот срок мы считаем сроком массового включения всех машин, в сенозаготовительную кампанию. Ранее сено всегда отличалось высоким качеством и питательностью.

— Каким способом в основном в этом году будет вестись заготовка кормов?

— Каждое хозяйство может выбрать прижившийся, традиционный способ. Например, в ряде колхозов и совхозов, в том числе «XXI

партсъезд», имени Любимова, «Большевик», корма заготавливаются крупными механизированными отрядами, которые состоят из звеньев по коске трав, ворошению подсушенного сена, прессованию и т. д. А в ряде хозяйств техника в определенном комплексе подбора раздается по бригадам, как это из года в год происходит в совхозе «Глубоковский».

В связи с этим хочется сосредоточить внимание инженерных служб колхозов и совхозов на том, что нужно максимально механизировать труд. Для этих целей использовать при прессовании так называемые склизы, при транспортировке кнп — специальные тележки типа Т-050. Очень важно до минимума облегчить труд рабочих под навесами и шатрами за счет транспортеров, которые уже приобрели колхозы «Росня», «Красный Октябрь» и другие хозяйства.

Обменному пункту райагропромсервиса необходимо предпринять все меры, чтобы в ближайшее время вернуть колхозам и совхозам электродвигатели для вентиляторов.

— Если мы заговорили о вентиляторах, это значит, нужно говорить о готовности к предстоящей кампании пунктов по принудительному вентилированию сена. Какова их готовность?

— Пожалуй, каждое хозяйство предприняло определенные меры по подготовке пунктов принудительного вентилирования влажного сена. Однако в каждом из них есть некоторые недоработки. Если в колхозе имени Любимова еще предстоит многое сделать, то в колхозе «Росня» большинство навесов приведены в надлежащий порядок. Не прокручены вентиляторы в колхозе «Красное Заречье». Если говорить в общем, то состояние дел с принудительным вентилированием грубых кормов желает быть лучше.

Специалисты МПО считают, что эта неделя должна быть ударной по подготовке хозяйств к предстоящей «зеленой жатве».

Беседу вел
А. КУЗЬМИН.

НАГРАДЫ ИЩУТ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ

Опочецким райвоенкоматом ведется розыск участников Великой Отечественной войны, награжденных за заслуги в период войны, но не получивших наград.

Нижеперечисленным участникам войны или их родственникам необходимо обратиться в райвоенкомат.

Фамилия, имя, отчество	Год рождения	Адрес довоенного местожительства
АВЕРЬЯНОВ Николай Иванович	1913	Псковская обл., г. Опочка, ул. Красноармейская, д. 17
ГАВРИЛОВ Григорий Гаврилович	1902	Великолукская обл., Опочецкий район, Куджинский с/с
ГАВРИЛОВ Петр Гаврилович	1909	Калининская обл., Опочецкий район, Пригородный с/с, д. Маслово
ГАВРИЛОВ Николай Гаврилович	1923	Великолукская обл., Опочецкий район
ДАНИЛОВ Николай Михайлович	1915	Калининская обл., Опочецкий район, Гривский с/с, д. Кисляни
ДАНИЛОВ Николай Осипович	1915	Калининская обл., Опочецкий район, Гривский с/с, д. Полехново
ЕВСТИГНЕЕВ Василий Иванович	1919	Великолукская обл., Кудеверский район
ЕВСТИФЕЕВ Степан Евстифеевич	1906	Псковская обл., Опочецкий район, Скадинский с/с, д. Лобаново
ЕВТИШОНОВ Иван Петрович	1915	Великолукская обл., г. Опочка, ул. 9 Января, 62
ЕВТИФЕЕВ Петр Евтифеевич	1925	Великолукская обл., Опочецкий район, Матюшкинский с/с, д. Панки
ЕВСТИГНЕЕВ Федор Егорович	1909	Великолукская обл., г. Опочка, ул. Трудовая, 13-а
ЕГОРОВ Василий Егорович	1904	Великолукская обл., Опочецкий район, д. Руднихино
ЕГОРОВ Василий Егорович	1907	Великолукская обл., Красногородский район, д. Столбово
ЕГОРОВ Василий Иванович	1910	Великолукская обл., Опочецкий район, д. Сухоедово
ЕГОРОВ Павел Егорович	1909	Великолукская обл., Красногородский район, Блясинский с/с, д. Сусаны
ЕГОРОВ Павел Егорович	1912	Великолукская обл., Красногородский район, Пограничный с/с, д. Ионики
ЕГОРОВ Павел Алексеевич	1922	Великолукская обл., Опочецкий район, д. Пенурепо
ЕГОРОВ Николай Егорович	1923	Великолукская обл., Опочецкий район, д. Барсаново
ЕГОРОВ Николай Иванович	1924	Великолукская обл., Красногородский район, д. Мышково
ЕГОРОВ Петр Иванович	1925	Великолукская обл., Опочецкий район, д. Захново
ЕГОРОВ Родион Григорьевич	1902	Великолукская обл., Красногородский район, д. Бозовка
ЕГОРОВ Тимофей Егорович	1912	Великолукская обл., Красногородский район, д. Погребовка
ЗАГОРСКИЙ Константин Иванович	1913	Великолукская обл., г. Опочка
ЗАЙЦЕВ Алексей Павлович	1926	Великолукская обл., Кудеверский район, д. Изгожье
ЗАЙЦЕВ Сергей Алексеевич	1911	Великолукская обл., Опочецкий район, Гравский с/с
ИВАНОВ Александр Иванович	1894	Великолукская обл., Опочецкий район, Крулихинский с/с, д. Пудитово
ИВАНОВ Александр Иванович	1902	Великолукская обл., Опочецкий район, д. Канино
ИВАНОВ Александр Иванович	1912	Великолукская обл., Красногородский район, д. Шершановка

Фамилия, имя, отчество	Год рождения	Адрес довоенного местожительства
ИВАНОВ Алексей Иванович	1922	Псковская обл., Опочецкий район, Высоковский с/с, д. Торопцево
ИВАНОВ Александр Иванович	1899	Псковская обл., Опочецкий район
ИВАНОВ Алексей Ефимович	1925	Псковская обл., Опочецкий район, д. Мешенки
ИВАНОВ Алексей Иванович	1904	Псковская обл., Красногородский район, д. Цыбино
ИВАНОВ Алексей Иванович	1906	Псковская обл., Опочецкий район, д. Гривнево
ИВАНОВ Алексей Иванович	1913	Псковская область, Опочецкий район, д. Пустая
ИВАНОВ Алексей Иванович	1923	Псковская обл., Красногородский район, д. Мышково
ИВАНОВ Алексей Сергеевич	1922	Псковская обл., Опочецкий район, д. Глубокое
ИВАНОВ Анатолий Гаврилович	1925	Псковская обл., г. Опочка, ул. Коммунальная, 39
ИВАНОВ Анатолий Иванович	1923	Псковская обл., Опочецкий район, д. Гривнево
ИВАНОВ Василий Иванович	1899	Псковская обл., Опочецкий район, д. Горохово
ИВАНОВ Василий Иванович	1926	Псковская обл., Опочецкий район, Глубоковский с/с, д. Пятницкое
ИВАНОВ Василий Константинович	1911	Псковская обл., Красногородский район, ул. Советская, 27
ИВАНОВ Николай Петрович	1905	Псковская обл., г. Опочка, в/ч 61415
ИВАНОВ Павел Иванович	1917	Псковская обл., Опочецкий район, д. Литвиново
ИВАНОВ Владимир Федорович	1921	Псковская обл., Опочецкий район, д. Апанавка
ИВАНОВ Дмитрий Григорьевич	1922	Псковская обл., Опочецкий район, д. Иванцево
ИВАНОВ Дмитрий Иванович	1920	Псковская обл., Красногородский район, Партизанский с/с, д. Бережане
ИВАНОВ Егор Иванович	1918	Псковская обл., г. Опочка, Пригородный с/с, д. Галозаны
ИВАНОВ Егор Ильич	1919	Псковская обл., Опочецкий район, д. Сергеево
ИВАНОВ Василий Иванович	1923	Псковская обл., Опочецкий район, Куджинский с/с, д. Суперевки
ИВАНОВ Иван Иванович	1903	Псковская обл., Опочецкий район, д. Пухлы
ИВАНОВ Иван Иванович	1922	Псковская обл., Красногородский район, д. Минино
ИВАНОВ Илья Иванович	1924	Псковская обл., Опочецкий район, д. Волково
ИВАНОВ Иосиф Иванович	1901	Псковская обл., Опочецкий район, д. Житцево (Жинцево)
ИВАНОВ Кирилл Михайлович	1922	Псковская обл., Красногородский район, д. Астахново
ЛАВРЕНТЬЕВ Александр Лаврентьевич	1903	Псковская обл., Опочецкий район, д. Наклы
ПАВЛОВ Геннадий Иванович	1926	Псковская обл., Опочецкий район, д. Харитоново
ПАВЛОВ Николай Павлович	1898	Псковская обл., Опочецкий район, д. Харитоново
ПАВЛОВ Николай Павлович	1925	Псковская обл., Красногородский район, д. Вершино
ПАВЛОВ Владимир Васильевич	1925	Псковская обл., г. Опочка, ул. Ленинская, 79

Названия деревень и сельских Советов даны согласно сведениям Центрального архива Министерства обороны СССР.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.35 — «Остров ошибок». Мультфильм. 9.00 — Играет лауреат Всероссийского конкурса В. Круглов (домра). 9.25 — «Вольница». Телевизионный фильм. 9.50 — На сессии Верховного Совета СССР. 10.00 — Футбол. Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Исландии. 11.40 — «Детский час». 12.40 — 13.45 — Концерт народного артиста РСФСР В. Крайнева. 15.30 — Новости. 15.40 — «Приглашение к путешествию». 16.10 — К Международному дню защиты детей. 17.30 — «...До шестнадцати и старше». 18.15 — «Телеэко». Журнал. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Мастер и Клепси». Мультфильм. 19.30 — Фильмы с участием А. Миронова. «Назначение». 21.00 — Время. 21.40 — «На Остоженке, в красных палатах». 22.40 — Сегодня в мире.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Арена». Спортивная программа. 21.00 — Время. 21.40 — Экран друзей. «В сумерках». Худ. фильм. 23.00 — Наш сад. 23.30 —

Новости. 23.40 — 00.40 — Бокс. Чемпионат Европы.

2 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа. 10.55 — 11.25 — Концерт Государственного академического оркестра казахских народных инструментов им. Курмангазы. 15.30 — Новости. 15.40 — «Портрет современника». Премьера телефильмов. 16.40 — «Ритмы праздников». Концерт фольклорного ансамбля «Шалала». 17.00 — Промышленность к программе «...До шестнадцати и старше». 18.00 — «Наука: теория, эксперимент, практика». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Философские беседы. «О смысле жизни, о смерти и бессмертии». 20.05 — «Звучат воспоминания...». Киноконцерт. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Это было... было...». 22.05 — «Взгляд». 23.50 — 00.25 — Мультфильмы для взрослых.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Бокс. Чемпионат Европы. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Из фондов ЦТ. «Я буду ждать». Худ. фильм. 23.10 — Новости. 23.20 — 00.25 — Бокс. Чемпионат Европы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Дом культуры совхоза «Красный фронтвик» ПРОИЗВОДИТ НАБОР на июнь 1989 года

— на курсы самомассажа, срок обучения один месяц (10 часов), плата за обучение пять рублей;
на июнь, июль — на курсы склонных к полноте, срок обучения 2 месяца (20 часов), плата за обучение 10 рублей.
Организационное занятие по данному набору состоится 6 июня: в 18.30 — в группе склонных к полноте, в 19 часов — в группе самомассажа.
Телефон для справок 9-31-42.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (25 кв. м. со всеми удобствами, второй этаж, солнечная сторона), в центре г. Тапа Эстонской ССР в 50 км от Таллина на равноценную или однокомнатную в г. Опочке. Обращаться: ул. Ленина, д. 11, кв. 28 к Гнездиловым, — по телефону домашнему 9-14-07 после 22 часов, по телефону 9-13-76 в любое время.

Продается дом по адресу: ул. Трудовая, 10. Обращаться: ул. Парковая, 8, кв. 6, к Яковлевой.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам Опочецкого лесопункта, средней школы № 3, райвоенкомата, подколлективу школы-интерната для слабослышащих детей, соседям и друзьям, разделившим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах дорогой и любимой нами дочери, жены, матери и бабушки **ПОИДА Светланы Михайловны**.
Мать, муж, дети, внук.

Продается дом с надворной постройкой, есть сад, по ул. Клемшинской, 38. Обращаться: г. Опочка, Велюкорский переулок, дом 11, кв. 1, к Дмитриевой Доре В.

КИНО

«МАЯК»
1—3 июня «ВРАГ МОЙ» (Производство США) Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
1 июня «ПРОЩАЙ, ШПАНА ЗАМОСКВОРЕЦКАЯ» Начало в 18 час. 20 мин.
2 июня «КРИК ДЕЛЬФИНА» Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1103. Тираж 8686.